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Вовед 
Прашањето за настанокот на државата е од големо значење како за поимањето на оваа сложена 
појава, така и за разбирањето на нејзината суштност, местот и ролјатаво општеството. 
Целосен одговор би можел да се добие само преку анализа на општествените односи и условите 
кои, во својот развиток, ја довеле на светот организацијата која ја нарекуваме држава. Уште од 
дамнешни времиња ни з историскиот развиток, државата како организација, се појавува потреба да 
се управува со општествените односи и работи т.е. се јавува потреба од поставување јавна власт. 
На секој облик на државна власт неодминливо му е потребна поделбата на власта на законодавна, 
извршно-управна и судска власт. Помеѓу овие власти е воспоставен соодветен систем на 
рамнотежа преку кој систем сите три власти се правно регулирани, а воедно и меѓусебно поврзани. 
Теријата за поделбата на власта се врзува со името на Шарл-Луј Монтескје (1689-1755) и 
историски настанува по средината на XVIII век како резултата на борбата на буржоазијата, како 
трет сталеж, против феудалната власт и апсолутизмот на феудалните монархии. 
Извршна власт со осврт на Р. Македонија 
Мојата семинарска тема е тесно поврзана со поимот извршна власт, а моја обрска е да ви го 
објаснам тој поим, во неколку страници лист хартија да ја извршам мојата задача. Органите на 
извршно-политичката власт, заедно со државната администрација, односно органите на дршавната 
управа. Тоа се извршно-политички управни органи кои секојдневната оперативна работа се 
одговорни за остварување на најзначајните процеси и интересина на општеството или остваруваат 
само интереси на одделни негови делови или политички сили, повластени слоеви. Органи на 
извршно-политичката власт се: 
1. Државниот поглавар. 
2. Советот на министрите ( влада ). 
1. Државен поглавар 
Во голем број од современите држави, државниот поглавар е носител а највисока извршна власт, а 
во државите со републиканско државно управување како државен поглавар по правило се јавува 
претседателот на државата. Во нашата држава (Р. Македонија) како нозител на највискота 
извршна власт председателот на Р. Македонија, зад која што функција стоеја екс претседателот на 
Р. Македонија господинот Киро Глигоров, со два мандата; за жал починатиот екс претседател на Р. 
Македонија господинот Борис Трајковски со еден мандат; и сегашниот претседател на Р. 
Македонија господинот Бранко Црвенковски на кој што првиот мандат е во тек. Во Р. Македонија 
претседател може да биде лице постаро од 40 години, што се избира на општи и непосредни 
избори, со тајно гласање, за време од 5 години. Изборот за председател на Р. Македонија го 
распишува претседателот на собранието според законот за избор на претседател на Р. Македонија 
(сл.весник на Р. Македонија, бр 20/1994, сл.весник на Р. Македонија бр 48/1999). Изборот за 
претседател на Р. Македонија се врши во последните 60 дена од мандатот на претходниот 
претседател, а во случај на предвремен престанок на мандатот на претседателот на републиката 
изборот се врши во рок од 40 дена од престанокот на мандатот. За претседател на Р. Македонија е 
избран кандидатот кој добил мнозинство гласови од вкупниот број на избирачи. Во првиот круг ако 



ниеден од кандидатите не го добил потребното мнозинство гласови, пропишано според уставот на 
Р. Македонија, во рок од 14 дена се одржува втор изборен круг, во кој круг е избран еден кандидат 
од двајцата со мнозинство гласови. Доколку и во вториот круг кандидатите не добиле потребно 
мнозинство гласови постапката за избор на претседател на републиката се повторува. Значи 
заклучокот кој што можеме да го извадием по горе наведеното е тоа што мора републиката да има 
претседател бидејќи тој е носител на највисоката извршна власт. 
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